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МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ  
ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ

Н А К А З
від_________20___р.                             Київ                                       №__________

Про затвердження Методичних рекомендацій 
щодо  організаційної  діяльності  з питань  безбар’єрності, 
гендерної рівності та ментального здоров’я на 
підприємствах, в установах і організаціях, які 
належать до сфери управління Міністерства
культури та інформаційної політики України

З метою забезпечення організаційної діяльності з питань  безбар’єрності, 
гендерної рівності та ментального здоров’я на підприємствах, в установах і 
організаціях, що належать до сфери управління Міністерства культури та 
інформаційної політики України, створення умов для ефективної взаємодії з 
питань, пов’язаних з реалізацією положень Національної стратегії із створення 
безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року, схваленої 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2021 року 366, 
Національної стратегії подолання гендерного розриву в оплаті праці в Україні 
на період до 2030 року, схваленої розпорядженням  Кабінету  Міністрів  
України  від  15 вересня 2023 року № 815, та в межах повноважень, визначених 
Положенням про Міністерство культури та інформаційної політики України, 
затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2019 року 
№ 885,

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити Методичні рекомендації щодо організаційної діяльності з 
питань безбар’єрності, гендерної рівності та ментального здоров’я на 
підприємствах, в установах і організаціях, що належать до сфери управління 
Міністерства культури та інформаційної політики України.
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2. Управлінню комунікацій (Самойленко С. Г.) забезпечити 
оприлюднення цього наказу на офіційному вебсайті  Міністерства культури та 
інформаційної політики України.

3. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Т.в.о. Міністра                                                                     Ростислав КАРАНДЄЄВ
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                                     ЗАТВЕРДЖЕНО
                                                                              Наказ Міністерства культури

та інформаційної політики України
                                                                            від _____________2024 року №___

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 
щодо  організаційної  діяльності  з питань безбар’єрності, гендерної 
рівності та ментального здоров’я на підприємствах, в установах і 

організаціях, що належать до сфери управління Міністерства культури та 
інформаційної політики України

   І. Загальні положення

1. Ці Методичні рекомендації розроблені з метою покращення 
організаційної діяльності з питань безбар’єрності, гендерної рівності та 
ментального здоров’я на підприємствах, в установах і організаціях, що належать 
до сфери управління Міністерства культури та інформаційної політики України 
(далі – заклади, що належать до сфери управління МКІП).

2. Метою цих Методичних рекомендацій є формування єдиного підходу до 
організації діяльності з питань безбар’єрності, гендерної рівності та ментального 
здоров’я у закладах, що належать до сфери управління МКІП та створення умов 
для спільної взаємодії з питань, пов’язаних з реалізацією положень Національної 
стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року, 
схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2021 року 
№  366-р та Національної стратегії подолання гендерного розриву в оплаті праці 
в Україні на період до 2030 року, схваленої розпорядженням  Кабінету  Міністрів  
України  від  15 вересня 2023 року № 815.

3. Ці Методичні рекомендації мають інформаційний та роз’яснювальний 
характер і рекомендуються до застосування працівниками закладів, що належать 
до сфери управління МКІП.

4. У закладах, що належать до сфери управління МКІП, з метою 
забезпечення організації діяльності з питань безбар’єрності, гендерної рівності 
та ментального здоров’я, рекомендується офіційно визначити з числа 
працівників відповідальну особу з питань безбар’єрності, гендерної рівності та 
ментального здоров’я (далі – Відповідальна особа).
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5. Рекомендується закладам, що належать до сфери управління МКІП, 
розробити та затвердити власні положення про організацію діяльності 
Відповідальної особи.

6. Рекомендується в положеннях про організацію діяльності 
Відповідальної особи, визначити наступні основні завдання, а саме:

 консультування і внесення керівнику закладу, що належить до сфери 
управління МКІП, в межах компетенції, пропозицій щодо можливих заходів, що 
сприятимуть впровадженню політики безбар’єрності, гендерної рівності та 
ментального здоров’я;

надання методичної та консультаційної допомоги з питань безбар'єрності, 
гендерної рівності та ментального здоров’я працівникам закладу, що належить 
до сфери управління МКІП;

організація проведення для працівників закладу, що належить до сфери 
управління МКІП, конференцій, семінарів, нарад з питань безбар’єрності, 
гендерної рівності та ментального здоров’я;

орієнтування в своїй роботі на дотримання положень Національної 
стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року, 
схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2021 р.               
№ 366-р,  Національної стратегії подолання гендерного розриву в оплаті праці на 
період до 2030 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 
15 вересня 2023 р. № 815, Державної стратегії забезпечення рівних прав та 
можливостей жінок і чоловіків на період до 2030 року, схваленою 
розпорядженням Кабінетом Міністрів України від 12.08.2022 № 752, а також  
Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?»;

врахування у роботі закладу, що належить до сфери управління МКІП, 
принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

 проведення у закладі, що належить до сфери управління МКІП гендерних 
аудитів, розроблення заходів та планів, спрямованих на впровадження політики 
безбар’єрності, гендерної рівності та ментального здоров’я;

підготовка для керівника закладу, що належить до сфери управління 
МКІП, тематичних та аналітичних доповідей, доповідних записок, рекомендацій 
з питань забезпечення в межах закладу політики безбар’єрності, гендерної 
рівності та ментального здоров’я;

здійснення інформаційно-комунікаційної діяльності серед працівників 
закладу, що належить до сфери управління МКІП, спрямованої на формування 
гендерної культури, запобігання та протидію насильству за ознакою статі, 
покращення ментального здоров’я та філософії суспільства без обмежень.
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7. Відповідальним особам рекомендується підвищувати свій 
кваліфікаційний рівень шляхом самоосвіти, участі у спеціалізованих/тематичних 
тренінгах, семінарах, наукових конференціях,    спільних    засіданнях    
тематичних груп.

8. Визначеним Відповідальним особам з метою виконання покладених на 
них завдань рекомендується, взаємодіяти з відділом політики безбар’єрності, 
гендерної рівності та ментального здоров’я МКІП.

9. З метою проведення аналізу про стан впровадження у закладах, що 
належать до сфери управління МКІП, політики з питань безбар’єрності, 
гендерної рівності та ментального здоров’я рекомендується Відповідальним 
особам подавати до відділу політики безбар’єрності, гендерної рівності та 
ментального здоров’я МКІП раз на півріччя до 5 числа місяця наступним за 
звітним періодом, інформацію про результати своєї діяльності. 

   ІI. Рекомендовані матеріали для використання в роботі

 10. У своїй роботі рекомендується використання Відповідальною особою 
«Довідника безбар’єрності». 

Використання Відповідальною особою основних понять, спеціалізованої 
термінології та стандартів безбар'єрного простору, що містяться в «Довіднику 
безбар’єрності» (далі – Довідник), забезпечує систематизацію роботи в цій сфері, 
підвищує ефективність комунікації між різними учасниками процесу щодо 
безбар'єрності. Розуміння та використання термінології, визначеної в Довіднику, 
сприяє уніфікації та стандартизації комунікації, що є важливим аспектом у 
роботі з питань політики безбар'єрності та недискримінації. 

Посилання: https://bf.in.ua/ 

11. З метою оцінювання стану забезпечення рівних прав та можливостей 
жінок і чоловіків у закладах, що належить до сфери управління МКІП, 
рекомендується проводити гендерний аудит з урахуванням методичних 
рекомендацій щодо проведення ґендерного аудиту, затверджених наказом 
Міністерства соціальної політики України від 09.08.2021 р. № 448 «Про 
затвердження методичних рекомендацій щодо проведення гендерного аудиту 
підприємствами, установами та організаціями». 

Посилання: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0448739-21#Text

12. Рекомендується використання Відповідальною особою «Гайду 
безбар’єрних подій».

Практичний посібник «Гайд безбар'єрних подій» про те, як зробити              
будь-яку подію як онлайн-, так і офлайн-формати безбар’єрною. В ньому 
докладно описано планування подій – від комунікації до інтер’єру.

Посилання: https://bf.in.ua/hajd-bezbar-iernykh-iventiv/ 

https://bf.in.ua/
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0448739-21%23Text
https://bf.in.ua/hajd-bezbar-iernykh-iventiv/
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13. Рекомендується ознайомлення Відповідальною особою з освітнім 
серіалом «Безбар'єрна грамотність» на порталі Дія.Цифрова освіта. 

Освітній серіал «Безбар'єрна грамотність», може стати ключовим 
інструментом з підвищення рівня усвідомлення питань безбар'єрності та 
недискримінації серед широкого загалу.

Посилання: https://osvita.diia.gov.ua/courses/barrier-free-literacy 

14. Рекомендується використання Відповідальною особою рекомендацій 
щодо викладення інформації суб’єктами владних повноважень у форматах, що 
забезпечують доступність її сприйняття (далі – рекомендації), схвалених 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17.11.2023 р. №1046. 

Використання рекомендацій відіграє важливу роль для поінформування 
населення спрощеною та доступною мовою. Рекомендації сприяють створенню 
суспільства, де кожна людина почуває себе впевнено, а інформація, що надається 
закладами, що належать до сфери управління МКІП - зрозумілою.

Посилання: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1046-2023-%D1%80#Text 

15. Рекомендується використання Відповідальною особою довідника 
«Базові навички турботи про себе та інших». 

В довіднику йдеться про основні механізми подолання надмірного стресу 
в контексті війни. 

Посилання:https://bbu.org.ua/bazovi-navichki-turboti-pro-sebe-ta-inshih-
dovidnik/ 

16. Рекомендується ознайомлення Відповідальною особою з інструментом 
самодопомоги ініціативи ВООЗ QualityRights «Планування 
людиноорієнтованого процесу відновлення психічного здоров’я та 
благополуччя». 

Цей інструмент орієнтований на трансформування послуг та просування 
прав осіб з інвалідністю внаслідок психосоціальних, інтелектуальних та 
когнітивних порушень. 

Посилання: https://iris.who.int/bitstream/handle/10665/361137/WHO-EURO-
2022-36393-36393-63696-ukr.pdf?sequence=1&isAllowed=y 

17. Рекомендується використання Відповідальною особою «Аптечки 
психологічної самодопомоги». 

Довідник «Аптечка психологічної самодопомоги» - це збірка практичних 
вправ і технік для подолання тривоги та стресу, а також корисних порад про те, 
як піклуватися про власне психічне здоров’я та як підтримати близьких. 

Посилання: https://howareu.com/materials/zavantazhui-aptechku-
psykholohichnoi-samodopomohy 

https://osvita.diia.gov.ua/courses/barrier-free-literacy
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1046-2023-%D1%80#Text
https://bbu.org.ua/bazovi-navichki-turboti-pro-sebe-ta-inshih-dovidnik/
https://bbu.org.ua/bazovi-navichki-turboti-pro-sebe-ta-inshih-dovidnik/
https://iris.who.int/bitstream/handle/10665/361137/WHO-EURO-2022-36393-36393-63696-ukr.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://iris.who.int/bitstream/handle/10665/361137/WHO-EURO-2022-36393-36393-63696-ukr.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://howareu.com/materials/zavantazhui-aptechku-psykholohichnoi-samodopomohy
https://howareu.com/materials/zavantazhui-aptechku-psykholohichnoi-samodopomohy
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18. Рекомендується ознайомлення Відповідальною особою з посібником 
«Перша психологічна допомога: посібник для працівників на місцях». 

Використання цих матеріалів буде корисним як для тих, хто безпосередньо 
працює з людьми, які пережили стресові ситуації, так і для тих, хто хоче 
дізнатися більше про надання першої психологічної допомоги. 

Посилання: https://iris.who.int/bitstream/handle/10665/44615/9786176150787
-ukr.pdf;jsessionid=9981538F2D8728A64D06B9CA1F596A51?sequence=72 

Начальник відділу політики
безбар’єрності, гендерної рівності
та ментального здоров’я                                          Леся ХЕМРАЄВА
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